

Belarus Re - надежный партнер на рынке перестраховочных услуг Республики Беларусь



В 2022 году в структуре белорусского страхового рынка существенных изменений не произошло. На страховом рынке Республики Беларусь осуществляют страховую деятельность 16 страховых организаций (из них 3 страховые организации осуществляют страхование жизни), посредническую деятельность по страхованию осуществляют 26 страховых брокеров. По-прежнему наибольшая доля принадлежит страховщикам с государственной формой собственности.

Страховой рынок страны продолжает демонстрировать положительную динамику, хотя темп роста страховых взносов снизился по сравнению с предыдущими периодами.

За 2022 год взносы страховых организаций республики по прямому страхованию и сострахованию составили 1,8 млрд бел. рублей. Темп роста страховых взносов за январь-декабрь 2022 года по сравнению с аналогичным периодом 2021 года составил 104,8 %.

Страховые взносы по обязательным видам страхования за 2022 год составили 0,6 млрд бел. рублей, что на 7,5 млн бел. рублей больше, чем в 2021 году. Также обеспечен рост страховых взносов по добровольным видам страхо-

вания (данный показатель за 2022 год составил 1,2 млрд бел. рублей). Удельный вес добровольных видов страхования в общей сумме страховых взносов составил 65 %.

Уровень страховых выплат в общей сумме страховых взносов за 2022 год составил 68 %, что несколько выше уровня предыдущего года.

Несмотря на общемировые тенденции, в течение последних нескольких лет на страховом рынке Беларуси наблюдается снижение страховых тарифов. При этом на международном страховом



рынке, согласно зарубежным источникам, наблюдается повышение стоимости страховой и перестраховочной защиты. В первую очередь это связано с высоким уровнем убыточности по многим видам страхования, который сложился у зарубежных страховщиков.

Что касается деятельности РУП «Белорусская национальная перестраховочная организация» (Belarus Re), то компания работает на страховом рынке Беларуси с 2006 года и является первой и единственной специализированной перестраховочной организацией в республике.

Финансовое состояние компании соответствует всем стандартам платежеспособности, установленным Министер-

ством финансов Республики Беларусь (уставный фонд по состоянию на 1 января 2023 г. составляет 252,2 млн бел. рублей, собственный капитал – 271,4 млн бел. рублей).

Стратегическими целями в сфере перестрахования видятся предложение полного спектра перестраховочных услуг на национальном и международном рынках и обеспечение комплексной защиты клиентов в соответствии с международными стандартами.

С момента создания компании делается особый акцент на выстраивание долгосрочных

и факультативного перестрахования.

3. Совершенствование андеррайтинговой политики. Так, в 2022 году были внесены изменения в лимитную политику в части увеличения лимитов собственного удержания компании по одному договору перестрахования по некоторым видам страхования.

4. Поддержание в работе компании принципа открытости путем предоставления полной финансовой информации о своей деятельности, в том числе в формате МСФО.

5. Участие в международных форумах, конференциях (Российская Федерация, Индия и др.).

В настоящее время происходит изменение перестраховочного портфеля Belarus Re и адаптация к новым условиям деятельности. Одним из приоритетных направлений деятельности компании продолжает оставаться сотрудничество с иностранными партнерами. Ожидается, что влияние негативных факторов будет нивелировано в текущем году, и это позволит компании в полной мере реализовать весь имеющийся потенциал для развития взаимовыгодного делового сотрудничества.

Исторически одним из ключевых зарубежных рынков для Belarus Re является рынок Российской Федерации. В 2023 году планируется расширение сотрудничества с партнерами из Российской Федерации. Кроме того, будут прорабатываться вопросы взаимодействия с рынками Азии, Африки, Латинской Америки.

Ольга ТАРАСЕВИЧ,
генеральный директор
Белорусской национальной
перестраховочной
организации

взаимовыгодных отношений с партнерскими компаниями. За период работы Belarus Re приобрела репутацию надежного делового партнера не только на национальном рынке перестраховочных услуг, но и на международном рынке перестрахования.

К приоритетным направлениям в работе по наращиванию услуг по перестрахованию можно отнести следующие:

1. Активизация работы по договорам облигаторного и факультативного перестрахования с белорусскими страховыми организациями.

2. Расширение сотрудничества с зарубежными страховыми, перестраховочными и брокерскими организациями по договорам облигаторного